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Ο Αυστρίας Αρσένιος σε στρογγυλή τράπεζα υπό 
τον Καγκελάριο της Αυστρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος Ουγγαρίας κ. 
Αρσένιος, υπό την ιδιότητά του ως Προέδρου της Επισκοπικής 
Συνελεύσεως των Ορθοδόξων Εκκλησίων στην Αυστρία, έλαβε μέρος τη 
Δευτέρα 6 Νοεμβρίου 2023, σε στρογγυλή τράπεζα υπό τον Καγκελάριο κ. 
Karl Nehammer, με θέμα την διατήρηση της ειρήνης και της κοινωνικής 
συνοχής, σε σχέση με τα πολεμικά γεγονότα στους Αγίους Τόπους.
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Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Αντικαγκελάριος Werner Kogler και η 
Υπουργός Πολιτισμού κ. Susanne Raab καθώς και οι εκπρόσωποι των Χριστιανικών 
Ομολογιών και οι Πρόεδροι της Ισραηλιτικής και της Μουσουλμανικής 
Θρησκευτικής Κοινότητος. Κατά την συζήτηση οι συμμετέχοντες τόνισαν την 
ανάγκη να αποβεί η θρησκευτική πίστη των πολιτών παράγων διατηρήσεως της 
ειρήνης και της συνοχής εντός της αυστριακής κοινωνίας με αποφυγή κάθε 
μορφής αντιπαραθέσεων.



Αφορμή για τη συνάντηση αυτή στάθηκαν γεγονότα φονταμενταλιστικής βίας που 
σημειώθηκαν στην αυστριακή πρωτεύουσα. Κοινό σημείο αναφοράς όλων των 
εμπλεκομένων ήταν ότι δεν είναι αποδεκτή καμία μορφή μίσους, βίας, διακρίσεων 
και αντιπαραθέσεων εντός του Αυστριακού Κράτους όπου όλες οι θρησκευτικές 
κοινότητες τυγχάνουν αναγνωρίσεως και σεβασμού.



Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε στη συνάντηση ότι παγία θέση του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως είναι ότι κάθε πόλεμος στο όνομα της 
θρησκείας αποτελεί πόλεμο κατά της ιδίας της θρησκείας. Υπενθύμισε στους 
συνομιλητές του ότι ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος έχει 
επανειλημμένως λάβει θέση υπέρ της ειρηνικής συνυπάρξεως των λαών και των 
πολιτισμών και κατά κάθε μορφής φονταμενταλισμού και εργαλειοποιήσεως της 
θρησκευτικής πίστεως. «Οι Άγιοι Τόποι», είπε, «θα πρέπει να είναι προσβάσιμοι σε 
όλες τις θρησκευτικές κοινότητες. Η Χριστιανική παρουσία χρήζει ιδιαιτέρας 
προστασίας στην περιοχή και αλληλεγγύης εκ μέρους μας. Η Εκκλησία 
προσεύχεται για την ειρήνη και για την αποκατάσταση όλων των ανθρώπων που 
πλήττονται από τον κίνδυνο της βίας».


